



无线瑞安



浙江新闻客户端

市十五届人大四次会议举行第二次全体会议

听取叶世林作的《市人大常委会工作报告》、张毅作的《市人民法院工作报告》和王美鹏作的《市人民检察院工作报告》

中心大会堂举行第二次全体会议。

本次大会执行主席是李无文、叶世林、陈胜峰、方晖、徐琮琦、张本锋、林济晚、姚松鹤、王建东、江孟甫、金爱忠、薛小平、张毅、王美鹏、金孝平、郑光德、吴存滔、李国民、张中梅、林伟光、周佐胜、胡志跃。林济晚主持会议。主席团成员及特邀人员在主席台就座。

大会分别听取了市人大常委会主任叶世林所作的《市人大常委会工作报告》、市人民法院院长张毅所作的《市人民法院工作报告》和市人民检察院检察长王美鹏所作的《市人民检察院工作报告》。

叶世林在报告中说,2014年,是人民代表大会制度建立60周年。一年来,在中共瑞安市委的正确领导下,市人大常委会紧紧围绕全市工作大局,积极履行法定职权,着力增进监督实效,充分发挥地方国家权力机关的作用,加快推进我市经济社会发展和民主法治建设。全年共听取审议“一府两院”各项工作报告19项,组织开展执法检查 and 调研、视察活动80多次,作出重大决议决定8项、审议意见11个,任免国家机关工作人员49人次,组织补选市人大代表19名,顺利完成了市十五届人大三次会议确

定的各项目标任务。具体包括五个方面:紧扣发展大局,着力推进深化改革与转型升级;顺应群众期盼,着力促进民生改善与生态优化;坚持依法治市,着力加快法治瑞安建设;优化服务保障,着力发挥代表主体作用;注重自身建设,着力提升人大工作水平。

叶世林在报告中指出,2015年是全面推进依法治国的开局之年,是全面深化改革的关键之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。今年常委会工作的总体要求是:深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和四中全会精神,按照市委十三届八次全会和人大工作会议的部署,依法履职、主动担当、善于作为,不断为推进改革发展增力、为推进民主法治发力、为推进民生改善给力、为推进代表工作尽力,不断开创人大工作新局面,为打造品质之城、建设幸福瑞安作出新贡献。主要做好四方面工作:一要贯彻新部署,在推进民主法治建设上主动作为;二要适应新常态,在强化人大监督实效上创新作为;三要立足新要求,在激发代表履职热情上积极作为;四要着眼新形势,在提升自身履职能力上扎实作为。

张毅在《市人民法院工作报告》中说,2014年,市法院在市委、市人大及其常委会监督和上

级法院的指导下,在市政府、市政协及社会各界的关心支持下,深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会精神,牢牢把握司法为民公正司法主线,全面加强审判执行工作和队伍建设,稳妥推进司法改革,多项工作走在全省前列,被评为全省优秀法院、浙江省文明单位 and 全省政法系统先进集体。全年受理各类案件共25244件,办结25235件,收、结案数在全省105个法院中均居第5位。法官人均结案217件,是全省平均数的1.55倍。

王美鹏在《市人民检察院工作报告》中说,2014年,市检察院深入贯彻市委全会精神,全面落实市第十五届人大三次会议决议,紧紧围绕改革发展稳定大局,积极顺应人民群众的新期待,运用法治思维和法治方式推进检察工作,各项工作取得了新的进展,获得“全国模范检察院”、“全国青少年维权岗”等荣誉称号。市检察院强化批捕起诉工作,把维护社会大局稳定作为检察机关的基本任务,去年审查逮捕犯罪嫌疑人2261人,审查起诉4235人,办案总量居全省基层检察院第二。强化查办职务犯罪工作,立案侦查职务犯罪35人,其中贪污贿赂犯罪32人、渎职侵权犯罪3人。



叶世林在作工作报告

本报讯(记者 陈希林)瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议于昨天下午在市政会议

18位侨商代表 签订贸易回归协议 涉及金额2亿多美元 市领导李无文、陈胜峰等参加签约仪式

本报讯(记者 黄丽云)两会期间,一个好消息传来,海外侨商与瑞安结成“贸易舞伴”,为瑞商回归走出了一条新路径。

在昨日召开的海外侨商贸易回归签约仪式上,18位侨商代表签订了贸易回归协议,涉及贸易回归金额2亿多美元,多数侨商将尽快在瑞安设立公司,逐步回归在外贸易。

在经济新常态之下,着眼于中长期的产业升级和贸易升级,可谓正当其时。目前我市已与全世界170多个国家和地区建立贸易关系,2014年外贸出口总额达33.8亿美元。特别是中央提出“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的战略构想后,我市积极对接、主动融入,制定了一系列外贸扶持政策,建成了总部大楼等回归平台。去年8月份,我市专门出台《瑞安市促进开放型经济发展专项资金管理办法》,投入财政资金约1500万元,鼓励外贸企业、进出口基地等做大做强,并首次提出以奖代补方式,保持政策连续性和稳定性。

在会上,市委书记李无文指出,贸易

回归是瑞商回归的重要内容,也是促进我市外贸发展的重要突破口。近年来,我市注重打好“侨牌”,坚持“亲侨、爱侨、护侨”,支持“出口、进口、转口”,有力推动了外贸发展;海外侨商是我市发展的宝贵资源,也是对外合作的桥梁纽带。此次战略合作协议的签订,将有效整合海内外瑞商资源,强化优势互补、资源共享和贸易往来,加快我市侨商贸易进出口发展,为开放型经济发展注入新动力、新活力;推动海外侨商贸易回归,是重振我市侨贸优势的务实之策,也是推动我市赶超发展的有力举措。我市将继续完善扶持侨商贸易政策,搭建贸易回归对接平台,竭力为广大侨商提供精准的服务。

据了解,接下来我市将做好签约侨商一对一跟踪服务,抓好贸易回归顺利落实,进一步挖掘更多潜在侨商和瑞商的贸易回归机会,搭建贸易回归平台,尽早出台优惠政策。

市领导陈胜峰、方晖、陈世尧参加会议。

真情履职 建言献策 共商发展 市政协十二届四次会议举行第二次全体会议

本报讯(记者 欧苗苗)昨天上午,市政协十二届四次会议举行第二次全体会议,听取委员发言。期间,共有10位委员作大会发言,15位委员和列席人员作即席发言,大家在这里建言献策,共商发展大计。

市政协主席白一帆,副主席王翠珠、赵志雄、黄长安、方小梅、陈良明、陈迪海等在主席台就座。会议由陈迪海主持。市领导陈胜峰、方晖、冯金考、陈世尧、朱卓瑶、郑海洁以及各直属有关部门负责人、部分市民代表应邀到会听取委员发言。

首先发言的是代表九三学社瑞安市委的委员王文光。他认为,中塘河作为一条综合性骨干河流,建设生态休闲绿廊,打造“五水共治”标杆工程很有必要,建议将中塘河生态休闲绿廊建设成为当前“五水共治”的一项样板工程。

强化行业协会功能,引领企业发展,是行业协会在现今关键的一步。江飞云委员代表民建瑞安市委在《关于加强我市行业协会(商会)建设的建议》中,就政会分离、建章立制、搭建平台、政策扶持等角度提出了对策和建议。

戴雪燕委员代表民进瑞安市委在《关于推进校企合作培养实用人才的建议》中,她建议尽快明确校企合作的内容、职责,完善校企合作运行机制和保障措施,出台相关优惠政策,支持校企合作办学。

翁文婷委员代表瑞安市工商业联合会在《关于招商引资不应内外有别的建议》中提出对策,建议同等对待内商外商,强化后续服务意识,优化整体投资环境。

余德超委员代表民盟瑞安市委在《关于有序推进瑞安滨海新区(丁山二期)建设的建议》的发言。他建议尽快编制完善各种规划,落地基础设施及建设条件课题研究,启动滨海新区建设开发有限公司实体化运作,科学安排起步区的建设时序。

林慧委员代表民革瑞安市委在《切实发挥党组织作用 推动我市农村新发展》中建议制

定科学合理的规划发展党员,加强对村党支部成员规范管理,提高村官党员参与村党支部工作的积极性。

戴美勇委员代表九三学社瑞安市委作了《开发利用云江岸线 建设美丽滨江城市》的发言。他认为飞云江城区段岸线平均利用水平跟不上社会经济和城市发展水平。建议科学开发利用云江岸线。

赵秋娥委员代表瑞安市委无党派人士联谊会作了《关于做好赵山渡珊溪库区生态治理的建议》的发言。

当下我市企业金融风险依然存在,杨建崇委员代表共青团瑞安市委在《分类处置企业金融风险 促进实体经济理性回归》中提出,成立市、镇街两级化解金融风险领导小组,政企联动,一企一策,有效分类处置金融风险企业。

王松文代表农工民主党瑞安市委作了《关于加快推进医养结合养老服务体系建设》的发言。

会议随后进行了精彩的即席发言,15位委员和列席人员主要围绕公共立体停车场建设、纠正和改善市民陋习、发展中等职业教育、加强师生的急救能力、科学保护林庆云故居、推进学生营养午餐工程、创新助企服务机制、统筹管理地下管道布局、助推文化养老发展、病死动物处理、严厉打击民办医疗机构乱象、瑞安商城营销模式转变、加快闽巷高新技术园区配套设施建设、解决中小微企业融资难、公共自行车畅行等热点问题提出建议。

市委副书记、代市长陈胜峰认真听取大家的发言,并指出,委员们提出的建议有深度、接地气,具有很强的针对性和可操作性,市委、市政府将对有关提案逐一梳理,认真研究,积极吸收到今后政府工作中去。

陈胜峰强调,瑞安要赶超发展,要重构经济发展新动力,实施城镇化新路径,并适应生态建设新要求,培育改善民生新产业,发挥政府“有形之手”新功能,牢牢把握大方向,顺势而为,精准作为。